

南阳卫生健康体育动态

2024 年第 121 期

南阳市卫健体委办公室

2024 年 12 月 30 日

新野县“行走的医院”成功入选“2024 年河南省医德医风建设优秀案例”。近日，在河南省卫健委联合省文明办开展的 2024 年全省医德医风建设优秀案例征集活动中，新野县卫健委申报的《“行走的医院”塑造乡村医生时代群像》案例成功入选。近年来，新野县卫健委依托新一代信息技术优势，建设“行走的医院—健康 180”项目，为符合条件的 100 名村医发放全科医生助诊包，构建以县人民医院为纽带、上联国家、省市，下联乡村的六级远程诊疗服务体系，引入国内顶级医疗机构的优质医疗资源，有力提升县域重大疾病诊疗水平，不仅真正将“医院”搬到了基层百姓家中，打通了医疗服务“最后一公里”，而且让县域

群众在“家门口”就能约到全国名医，看大病不用出远门。

（新野县卫生健康委）

卧龙区召开药学质量控制中心会议暨麻精药品培训班。12月25日，卧龙区卫健委召开药学质量控制中心会议暨麻精药品培训班，全区药学质量控制中心委员、各乡镇卫生院、中西医民营医院、美容门诊部的药学主任及相关医务人员300余人参加。会上通报了全区1-11月份村级基药采购情况；对医疗机构药品耗材关键环节规范管理进行了安排部署，郑大二附院药学部副主任李占武、市中心医院临床药学科主任郑芝欣、市第一人民医院西院区药学部主任李付波等就麻精药品管理使用进行了培训。卧龙区卫健委党组成员雷鑫明在讲话中指出，要充分发挥区级药学质控中心的作用，让国家规范的药学质控体系在我区落地生根。一是增强责任意识，充分认识药事管理工作重要性，以严谨态度对待各环节；二是加强制度建设，健全药事管理规章制度，保障工作有章可循；三是注重人员培训，定期组织药学人员参加专业培训，提升业务能力与综合素质；四是强化监督检查，加强对医疗机构药事管理工作的日常监督检查，及时发现问题并整改。

（卧龙区卫生健康委）

南阳市卫健体委拧紧内乡县医疗机构消防“安全阀”。为强化医院消防安全，提升医务人员消防意识，扎实推进冬春火灾防控工作，12月16日至27日，南阳市卫健体委党组成员、二级

调研员孙德臣一行莅临内乡开展消防安全调研指导。县卫健委党组副书记、副主任杨彦景陪同。督导组一行重点检查了夏馆镇、七里坪乡、板场乡卫生院的消防安全制度、消防安全管理措施落实情况，安全出口、疏散通道、应急照明等消防设施维护情况，灭火和应急疏散预案制定情况，并抽查医务人员消防安全知识。针对检查中发现的问题，督导组现场进行了指导和纠正，要求医院负责人要高度重视消防安全，积极落实消防安全主体责任，加大日常检查及防火巡查力度，及时消除火灾隐患，全面提升员工的安全防范能力水平，严防各类安全事故发生。

（内乡县卫生健康委）

“奔跑吧，少年”2024年河南省青少年U系列足球协会俱乐部杯足球锦标赛圆满落幕。12月15日，“奔跑吧，少年”2024年河南省青少年U系列足球协会俱乐部杯足球锦标赛（男女甲组）正式拉开帷幕。此次赛事由河南省体育局主办，河南省球类运动中心、河南省足协承办，南阳市卫健体委、南阳市教育局、南阳市足球运动协会协办。来自全省各地的足球俱乐部踊跃参与，共有女子组13支队伍，男子组27支队伍在赛场上展开激烈角逐。经过十天的精彩比拼，12月25日，赛事圆满结束，河南职业俱乐部夺得男子组冠军，周口竞技俱乐部夺得女子组冠军。本次赛事为河南省的青少年足球运动员提供了一个展示自我、交流学习的良好平台，有力推动了河南省青少年足球事业的发展。

（委体育事业科）

南阳市中心医院义诊进警营，民警有“医”靠。为进一步落实从优待警措施，切实关爱广大公安民警身心健康，12月27日，南阳市中心医院专家团队携带便携式心电图、B超等可移动式医疗设备走进南阳市公安局，开展“欢庆警察节 关爱民警健康保障冬季行动”健康进警营活动，为广大民警辅警提供“一站式”健康体检和义诊活动。活动现场，民辅警有序体验“一站式”健康体检，医护人员通过生化检查、DR、B超、心电图、血糖检测、血压检测、肺功能检测、骨密度检测等，对民辅警的身体健康状况进行详细检查，根据检查结果提供健康指导，让民辅警进一步了解自己的身体状况和相关疾病的预防诊治知识。来自心血管科、内分泌科、呼吸科、骨科、肾病科的专家团队现场问诊，详细了解民辅警身体状况，从专业角度做出诊断和个体化诊疗建议。同时，针对民辅警体检出的阳性结果，给予科学指导和答疑解惑。此次活动的开展，受到了广大民辅警的热烈欢迎和一致好评，增强了大家的自我保健意识，有效缓解了身心压力。

（南阳市中心医院）

南阳市大力推动院前急救事业高质量发展。12月27日，南阳市召开2024年全市院前急救质控工作会议暨专题培训会议，加快推进全市院前急救医疗服务质量和能力建设，更好推动我市院前急救事业高质量发展。据了解，截至今年12月份，中心城区急救站平均出车时间缩短至1分20秒，在全省处于领先水平；3分钟出车率97.1%，高于省指标规定的95%；中心调度员平均

摘机时长缩短至 3 秒，10 秒接听率达到 99.9%；120 电话呼叫满足率达到 100%。市紧急医疗救援中心在省内率先引进高级调度在线生命支持系统（ADLS），在患者家属呼叫 120 的同时进行电话指导，今年以来指导患者家属成功抢救心脏骤停和气管异物梗阻病人 10 余例。2024 年共发送回访短信 1.9 万余条，收到有效回复 2072 条，急救站服务满意度 97.87%，在全省位居前列。

（市紧急医疗救援中心）

南阳市眼科医院走进第二实验幼儿园开展视力筛查活动。为做到早发现、早治疗，帮助家长了解自己孩子的视力情况，南阳市眼科医院视力筛查小分队于 12 月 27 日走进南阳市第二实验幼儿园为全体幼儿进行视力筛查活动。体检前，医护人员和老师做好沟通协调，并向小朋友们讲解检查的注意事项；体检中，医生们分工明确，态度温和，对每位幼儿利用视力筛查仪进行视力检查并及时上传，对视力异常的幼儿单独做好记录并交由老师反馈给家长，以便家长及时了解孩子视力发展情况。整个筛查过程井然有序，顺利完成了视力筛查工作。通过此次筛查不仅使幼儿园、家长了解幼儿的视力情况，更让孩子们懂得了保护眼睛的重要性，进一步提高幼儿护眼的意识，有效促进幼儿的健康成长。

（南阳市眼科医院）

南阳市口腔医院开展“迎新年，庆元旦，送健康”暖心义诊活动。12 月 27 日-28 日，南阳市口腔医院组织口腔科、眼科、

耳鼻喉科、内科、外科、妇科更年期门诊、康复医学科等专业 8 名专家分别走进玄妙观社区、兵工新城小区开展“迎新年 庆元旦 送健康”活动。义诊现场，专家团队为居民测量血压、血糖，进行口腔、眼、耳鼻喉检查，科普内科、妇科常见疾病的预防和治疗方法，针对慢性病咨询提供个性化用药及饮食指导，康复医学科医师、治疗师还为一些患有康复需求的居民提供颈肩腰腿疼手法治疗及专业的康复建议和运动指导。此次活动的举办，为社区居民和广大市民朋友提供了便捷、专业的医疗服务，传递了关爱健康、关注民生的正能量。

（南阳市口腔医院）

南阳市第六人民医院传达学习省市卫健系统安全稳定工作会议精神。12月25日，南阳市第六人民医院召开会议传达学习省市卫健系统安全稳定工作会议精神。院领导班子成员、全体中层干部参加。院长翟淑丽传达了12月24日《全市卫生健康系统安全稳定工作视频会》会议精神，并就医院消防安全和安全生产、员工关爱、医疗纠纷处置、信访工作、网络安全等工作进行部署，一要提高政治站位，保持高度警醒；二要盯紧重点关键，迅速开展排查整治；三是要加强培训演练，提升安全防护能力；四要落实主体责任，拧紧责任链条；五要增强业务能力，营造良好环境。当天下午，翟院长带领班子成员、相关职能部门负责人开展拉网式安全大排查，先后深入门诊、病区、库房、氧气房、配电室、监控室、各类设备机房，实地查看消防设施、水电线路及各类设

备的运行情况，对排查出的隐患，立行立改，确保安全。

（南阳市第六人民医院）

我市冰雪运动选手再创佳绩。在12月29日结束的“奔跑吧·少年”河南省青少年短道速滑锦标赛中，我市运动员康雨苒获得女子甲组1000米、男女混合2000米接力两项冠军，取得了我市冰上运动参加省级比赛的两枚金牌，实现了历史性突破！同日结束的“奔跑吧·少年”2024年河南省青少年滑雪锦标赛中，南阳市登山户外运动协会推送选手牛康杰获得少年组单板平行回转组冠军，这是我市运动员参加省级雪上项目的第一枚金牌，实现了历史性突破！

（南阳市青训中心）

报：市委、市人大、市政府、市政协领导。

送：省卫健委办公室、市委办公室、市政府办公室。

发：各县市区卫健委（卫健中心）、体育管理部门，桐柏县教体局，高新区卫生健康体育局，委属和管理单位，委机关各科室。

编辑：王风

审核：姚俊志
